

Η ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ



Επανερχεται η Δημοτική αρχή του Δήμου Βύρωνα σχετικά με το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμμάτων. Με ένα σχετικά νέο κείμενο -που έχει την υπογραφή και αυτή την φορά του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου- 200 σελίδων, η δημοτική αρχή συμπεριφέρεται σαν να μην έβγαλε κανένα συμπέρασμα, από τις αντιδράσεις που προκάλεσε σε εργαζόμενους, φορείς και δημοτικές παρατάξεις το προηγούμενο σχέδιο. Στο σχέδιο δεν ενσωματώνει τις προτάσεις των δημοτικών παρατάξεων, των φορέων της πόλης, ούτε του σωματείου των εργαζομένων, επαναλαμβάνει την ίδια πρόταση, η οποία και είχε απορριφτεί. Να θυμίσουμε ότι η πρόταση αυτή είχε προκαλέσει την αντίδραση του σωματείου των εργαζομένων, με καταλήψεις και συγκεντρώσεις, την αντίθεση της αντιπολίτευσης και

υποχρεώθηκε η δημοτική αρχή να υποχώρησει άτακτα και σήμερα το επαναφέρει.

Μοναδική διαφορά στο νέο σχέδιο είναι ότι δεν προτείνει αυτή τη φορά να γίνουν τα λεγόμενα πράσινα σημεία στο Υμηττό και ιδιαίτερα το κεντρικό δήθεν πράσινο σημείο που θα συγκεντρώνονται διάφορα ογκώδη, ανακυκλώσιμα και μη απορρίμματα. Δεν υπάρχει πρόταση για το χώρο που θα δημιουργηθεί το πράσινο κεντρικό σημείο, ενώ οι κάτοικοι θα είναι υποχρεωμένοι να φέρνουν τα ογκώδη απορρίμματα στο σημείο αυτό. Εύλογα υποθέτει κανείς πως το κόστος μεταφοράς θα μετακληθεί στον κάτοικο, ο οποίος έχει ήδη πληρώσει δημοτικά τέλη.

Η μη σαφής χωροθέτηση του κεντρικού πράσινου σημείου δεν θεωρούμε πως διασφαλίζει τον χώρο του Υμηττού. Είναι χαρακτηριστικό πως ενώ στο διορθωμένο κείμενο του δήμου φιγουράρει αρκετές φορές το σημερινό νομοθετικό πλαίσιο και τονίζεται πως είναι απαγορευτικό για χρήσεις στον Υμηττό, δεν συνοδεύεται με καμία σαφή δέσμευση του δήμου πως δεν διατίθεται να χρησιμοποιήσει το φυσικό χώρο του Υμηττού ακόμη και αν το νομοθετικό πλαίσιο αλλάξει. Αντίθετα, η μη σαφής χωροθέτηση μεταθέτει το πρόβλημα σε δεύτερο χρόνο και δεν αποκλείει ότι για άλλη μία φορά ο Υμηττός θα γίνει αποδέκτης μίας χρήσης ασύμβατης με το δασικό περιβάλλον –μίας αποθήκης μεταφόρτωσης απορριμμάτων.

Επίσης, παρά τον εισαγωγικό ισχυρισμό της δημοτικής αρχής, σε καμία περίπτωση δεν αποκλείεται από το παρόν σχέδιο η πιθανότητα σώρευσης απορριμμάτων στον δήμο μας από άλλους όμορους δήμους, ζήτημα κομβικό, που θα καθορίσει σημαντικά την ποιότητα ζωής στο Βύρωνα.

Σε όλα τα άλλα ζητήματα η πρόταση είναι μια από τα ίδια. Ευθυγραμμίζεται και υιοθετεί πλήρως τους στόχους που θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την διαχείριση των απορριμμάτων και προσπαθεί να δεσμεύσει το Δήμο και τους δημότες για τα επόμενα χρόνια πάνω στους στόχους αυτούς. Πρώτος στόχος είναι τα βιοαπόβλητα καθώς προβλέπεται να μειωθούν κατά 40% μέχρι το 2020, μέσα από την οικιακή και δημοτική κομποστοποίηση.

Σύμφωνα με την πρόταση το κόστος Διαχείρισης Απορριμμάτων στο πλαίσιο του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης του Δήμου θα ανέλθει στα 4.163.830,40 €. Ενώ μαζί με τον επιπλέον εξοπλισμό που θα χρειαστεί θα ξεπεράσει τα 5 εκατ. €.

Είναι ενδεικτικό ότι το Ολοκληρωμένο Σύστημα Τηλεματικής Διαχείρισης Στόλου, αναγνώρισης Κάδων απαιτεί τουλάχιστον 50 οχήματα και θα κοστίζει 302.580,00 €.

Την ίδια στιγμή ο Δήμος Βύρωνα αδυνατεί να προμηθευτεί σακούλες για να συλλέγουν τα απορρίμματα οι οδοκαθαριστές.

Στην παρουσίαση του σχεδίου που έγινε στις 8 Απριλίου 2016 στο δημαρχείο και που είχαν καλεστεί οι δημοτικές παρατάξεις και το σωματείο των εργαζομένων, δεν διαφάνηκε από τους παραβρισκόμενους να συμφωνούν με το νέο σχέδιο. Η συνάντηση αυτή δεν γνωστοποιήθηκε από την δημοτική αρχή και δεν αποκλείεται για άλλη μια φορά να αιφνιδιάσει την τοπική κοινωνία και να το καταθέσει στο δημοτικό συμβούλιο.

Το βέβαιο είναι ότι η δημοτική αρχή η οποία λειτουργεί ως μεταφορέας των κυβερνητικών και μνημονικών πολιτικών και κατευθύνσεων στην τοπική κοινωνία, θα επιδιώξει και σε αυτό το ζήτημα να επιβάλει τις μνημονιακές κατευθύνσεις στο ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Επιδιώκει με το νέο σχέδιο να πετάξει την μπάλα στην εξέδρα, δήθεν ότι έχει σχέδιο για το μέλλον, ενώ την ίδια στιγμή δεν μπορεί να παρέχει την αναγκαία καθαριότητα στους πολίτες της πόλης, παρότι πληρώνουν υψηλά δημοτικά τέλη. Η υπηρεσία καθαριότητας και όχι μόνο είναι υπό κατάρρευση, με

κυρίαρχο πρόβλημα την έλλειψη προσωπικού. Αδυνατεί να περισυλλέγει πλέον καθημερινά όλα τα απορρίμματα και περιορίζεται πολλές φορές μόνο σε αυτά που βρίσκονται στους κάδους.

Ευθύνη για το τι τελικά θα επιχειρηθεί να γίνει στο δήμο μας θα έχει κυρίως η Δημοτική Αρχή αλλά και όλες οι παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου, που δεν έχουν ενημερώσει τους δημότες για το τι επιχειρείται στο Δήμο και ακόμη δεν έχουν πάρει σαφή θέση για το πώς θα κινηθούν έναντι των ενεργειών αυτών της Δημοτικής Αρχής.

Οι «ΠΟΛΙΤΕΣ του ΒΥΡΩΝΑ» πιστεύουμε πως ένα σχέδιο αναμόρφωσης της καθαριότητας στο δήμο μπορεί να είναι χρήσιμο για την κοινωνία όταν:

- Οριοθετεί με σαφήνεια τις τοποθεσίες των απαραίτητων υποδομών.
- Εξασφαλίζει συγκεκριμένα τη χρηματοδότηση αποκλείοντας συμπράξεις με ιδιωτικό τομέα και εταιρείες.
- Προβλέπει τις ανάγκες σε προσωπικό και καθορίζει συγκεκριμένα τους όρους πρόσληψης και εργασίας με μόνιμο προσωπικό και με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.
- Προγραμματίζει μόνο για τις ανάγκες του Βύρωνα και αποκλείει την εισδοχή απορριμμάτων από τους όμορους δήμους.
- Διεκδικεί την επιδότηση για τα ανακυκλώσιμα υλικά που συλλέγει, από τον Εθνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης, χωρίς την διαμεσολάβηση της ΕΕΑΑ Α.Ε.
- Καθορίζει με σαφήνεια, πως ο δημότης δεν θα χρεωθεί επιπλέον για τις λειτουργίες της καθαριότητας και της ανακύκλωσης.
- Λαμβάνει υπ'όψιν τις πραγματικές δυνατότητες του δήμου και διεκδικεί από την κεντρική εξουσία να λάβει τις ευθύνες της για την ορθή διαχείριση των απορριμμάτων με δημόσιο πρόσημο

Οι δημότες πρέπει να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους και να απαιτήσουν καλύτερη καθαριότητα στην πόλη. Να βάλουν ένα ΣΤΟΠ στην καθημερινή υποβάθμιση της ζωής τους. Να απαιτήσουν τα χρήματα που πληρώνουν για την καθαριότητα να διατίθενται αποκλειστικά για αυτή και όχι να κλείνουν άλλες οικονομικές τρύπες του Δήμου. Να γίνουν άμεσα οι αναγκαίες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού- κάτι που επιτρέπεται από το Νόμο- για να μπορεί να υπάρχει καθημερινή καθαριότητα στην πόλη με σεβασμό στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των εργαζομένων. Όστε να υπάρχει οδοκαθαρισμός, πλύσιμο των κάδων, ανακύκλωση, χωρίς την συμμετοχή ιδιωτικών εταιρειών και συμφερόντων.

ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΟΥ ΒΥΡΩΝΑ

Στο πλαίσιο στήριξης του δημόσιου διαλόγου οι «ΠΟΛΙΤΕΣ του ΒΥΡΩΝΑ» παραθέτουμε στην [ιστοσελίδα μας](#) τα πρωτότυπα κείμενα που απέστειλε στις παρατάξεις η δημοτική αρχή με την πρόταση για το ΤΣΔΑ.

[Εισαγωγικό σημείωμα της δημοτικής αρχής](#)

[Το διορθωμένο Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Απορριμμάτων της δημοτικής αρχής](#)

25 Απρίλη 2016